Vraag Antwoord Scores

9 maximumscore 1
Cicero kan de flinterdunne argumenten van Erucius niet ontkrachten
(omdat ze al krachteloos zijn). / Eigenlijk zijn er/het geen argumenten, en
dan is verdedigen niet mogelijk (omdat er geen aanval is).
Of woorden van overeenkomstige strekking.

Tekst 2

10 maximumscore 1
Omdat Sex. Roscius (senior) een aanhanger van de partij van Sulla was,
kan zijn naam (volgens Cicero) niet op de proscriptielijst hebben gestaan /
is het onwaarschijnlijk dat Sulla hem vijandig gezind was.
Of woorden van overeenkomstige strekking.

11  maximumscore 2
a
+ Het behoort tot de nieuwe wetten; deze wet ging over (doden en
goederen verkopen en dus over) proscripties (en die waren van

recente datum) 1
b
» Tegenstanders van het regime werden / iemand werd vogelvrij

verklaard; hun/zijn bezittingen werden verbeurdverklaard 1

Of woorden van overeenkomstige strekking.

Opmerking
Bij zowel a als b het scorepunt alleen toekennen wanneer beide
onderdelen van het antwoord juist zijn.

12 maximumscore 1
Hij doet alsof zijn tegenstander een vraag aan hem stelt (om die
vervolgens zelf te beantwoorden). / Hij spreekt zijn tegenstander
rechtstreeks aan.
Of woorden van overeenkomstige strekking.

Opmerking

Niet fout rekenen wanneer als antwoord is gegeven ‘Hij introduceert een
fictieve spreker.’
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Vraag Antwoord Scores

13 maximumscore 3
a
* In het Latijn wordt het onderwerp van purgavit gevormd door oratio
(mea) / door (ipsius eximia) virtus; in de vertaling is ‘ik’ het onderwerp
(van ‘heb verschoond’).

Of woorden van overeenkomstige strekking 1
b
* ipsius (regel 7) 1
c
» oratio mea (a), ab initio (b), ipsius eximia virtus (a), omni tempore (b)

(regel 7) 1
Opmerking

Bij a het scorepunt alleen toekennen wanneer beide onderdelen van het
antwoord juist zijn.

14 maximumscore 1
populares

15 B

16 maximumscore 2

a

* (regel) 6 en (regel) 11 1

b

* Chrysogonus (en niet Sulla) heeft de hele misdaad georganiseerd. /
Chrysogonus (en niet Sulla) is de hoofdschuldige 1

Opmerking

Bij a het scorepunt alleen toekennen wanneer beide onderdelen van het
antwoord juist zijn.

Tekst 3

17 maximumscore 1
De(zelfde) persoon die (volgens Cicero) de moord gepleegd heeft,
beschuldigt zelf iemand anders (van die moord). / De aanklager is zelf de
dader.
Of woorden van overeenkomstige strekking.
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